
23. sezóna Orchestru BERG  

SLYŠET 2x 
… nová hudba do hloubky 
 
pondělí 3. dubna 2023 
19:30 
Divadlo Archa 
 
Clara Iannotta 
 
Dead Wasps in the Jam-jar (česká premiéra) 
 
Intent on Resurrection – Spring or Some Such Thing (česká premiéra) 
 
Jana Kubánková – housle 
Peter Vrábel – dirigent 
 
Orchestr BERG 
Jana Kubánková, Anna Romanovská Fliegerová – housle, Kateřina Lískovcová, Vanda 
Kubíková – viola, Vojtěch Urban, Štěpán Filípek – violoncello, Tomáš Novák – kontrabas, 
Anna Stavělová – flétna, Hanuš Axmann – klarinet, basklarinet, Lukáš Svoboda – fagot, 
Tomáš Bürger – horna, Tomáš Dabrowski – trubka, Štěpán Janoušek – trombón, Martin 
Opršál, Štěpán Hon – bicí nástroje, Hedvika Mousa Bacha – harfa, Jana Vychodilová – 
preparovaný klavír 
 
Eliška Bejčková – zvukový design 
 
Koncert se koná ve spolupráci s Divadlem Archa a je součástí projektu, který je 
realizován za podpory Evropské unie prostřednictvím Národního plánu obnovy. 
___________________________________________________________________________________________  
 

Italská skladatelka Clara Iannotta (*1983) původně studovala flétnu na 
římské konzervatoři Santa Cecilia a věnovala se mimo jiné barokní 
hudbě. Tam se začala zabývat i skladbou, která ji naprosto pohltila, od 
roku 2004 už se věnovala především kompozici. Po studiích v Miláně a 
na Pařížské konzervatoři získala významné stipendium DAAD a strávila 
tak rok v Berlíně. Doktorát získala v roce 2018 na Harvardu (USA), kde 
byla její mentorkou americko-izraelská skladatelka Chaya Czernowin. 
Následovala řada cen – například Cena Ernsta von Siemense, Cena 

Paula Hindemitha nebo stipendijní pobyt Francouzské akademie ve Vile Medici v Římě. Její 
skladby objednávají a uvádějí významné světové ansámbly, mimo jiné Ensemble 
intercontemporain, Klangforum Wien, Neue Vocalsolisten Stuttgart, Mnichovský komorní 
orchestr, Arditti Quartet a celá řada dalších. Všechna tři její portrétová CD se umístila ve 
výběru těch nejlepších nahrávek vyhlašovaném německými hudebními kritiky 
(Schallplattenkritik). V červenci roku 2022 byla jmenována členkou berlínské Akademie 
umění, od března letošního roku učí na Universität für Musik und darstellende Kunst ve Vídni 
(známé také pod zkratkou MDW). Její hudbu vydává nakladatelství Edition Peters. Od roku 
2014 je kurátorkou malého rakouského festivalu Bludenzer Tage zeitgemäßer Musik / Dny 
současné hudby v Bludenzi. 
www.claraiannotta.com 
 
Na hudbě mě zajímá její existenciální, fyzický zážitek… I proto někdy raději mluvím o 
choreografii zvuku… 
 

http://www.claraiannotta.com/


Má hudba není určena jen k [tradičnímu lineárnímu] poslechu, má to být prožitek. Alespoň o 
to se snažím – a je možné, že se mi to nedaří. Je to pravděpodobně práce na celý život. 
 

Při skládání odkrývám věci, kterými jsem se rozhodně nechtěla zabývat, a často je to 
bolestivé. … Je to průzkum sebe sama. 
 
Dead Wasps in the Jam-jar / Mrtvé vosy ve sklenici od marmelády (2014‒2015) 
Název si Clara Iannotta vypůjčila z básně Mother’s Kitchen od Dorothy Molloy, obraz 
mrtvých vos ve sklenici od marmelády má (snad nejen pro ni) pozoruhodnou sílu. 
 

Tato miniatura je jedním ze čtyř kusů, které si objednala houslistka Yuki Namata Resnick. 
Měly vytvořit kontrast k Bachově hudbě – uváděla je mezi jednotlivými částmi jeho sólové 
Partity č. 1. Clara Iannotta se zaměřila na Double, který patří k části Corrente. Z něj si 
vypůjčila půdorys, jakousi hudební kostru, kterou obalila novými zvuky. Stejně jako Bachův 
originál je i její skladba rozdělena na dvě části. Začínají a končí stejně, ovšem na konci každé 
z nich je jiný zvukový efekt. První polovinu uzavírá praskavý zvuk vytvořený pomalým tahem 
smyčce s využitím velkého tlaku na strunu, podruhé se přidává řada zvonivých kovových 
impulzů, které vznikají jemnými údery kovového náprstku na strunu. 
 

Ačkoliv jde o drobnou příležitostnou objednávku, vyrostly z ní dvě další samostatné skladby 
se stejným názvem – jedna pro smyčcový orchestr (2016), druhá pro smyčcový kvartet 
(2017‒2018).  
 
Další dnes uváděné dílo Intent on Resurrection – Spring or Some Such Thing (2014) 
odstartovalo Clařinu úspěšnou mezinárodní kariéru. Vzniklo na společnou objednávku 
Ensemblu intercontemporain a Podzimního festivalu v Paříži (Festival d’automne), 
v premiéře zaznělo v pařížském Cité de la Musique 17. října 2014 pod vedením dirigenta 
Matthiase Pintschera. Nese věnování „mámě“. 
 

Inspiraci Claře poskytla četba: 
Berlínská zima byla dlouhá – sníh se v ulicích města držel až do konce dubna. V samotě, 
kterou jsem znovu po Paříži jako cizinec zažívala, navíc v zemi, jejíž jazyk jsem neovládala, 
jsem se věnovala čtení. Objevila jsem dva spisovatele: David Foster Wallace mě inspiroval 
ke smyčcovému kvartetu A Failed Entertainement, tím druhým byla Dorothy Molloy. 
 

Tři drobné sbírky básní představují cestu nemocí a destrukcí těla, které Dorothy Molloy 
(zemřela na rakovinu v 62 letech, sotva 10 dnů před debutovým vydáním svých básní) 
vypráví s dojemnou a zároveň cynickou pronikavostí. Každá báseň vlastně představuje 
lidské tělo v procesu rozpadu. 
 
Dorothy Molloy
Playing the Bones 
 

The bones I feel inside my skin 
are scaffolding that holds me in. 
 

Earth will glean them when I’m chaff, 
and wafted off. 
 

Those bones will be an implement, 
an ornament or instrument. 
 

Fingers will wrap themselves around 
the hollow sound. 
 

They’ll play the bones fortissimo, 
disturb me when I’m lying low. 
 

Intent on resurrection – spring,  
or some such thing. 
 

Hrát na kosti 
 

Kosti, které cítím pod kůží, 
jsou výztuž, jež mě uvnitř udrží. 
 

Země je posbírá, až se změním v plevy, 
odváté bez prodlevy. 
 

Z těch kostí bude výstroj, 
ozdoba nebo nástroj. 
 

Prsty se sevřou v unisonu 
kolem dutého tónu. 
 

Budou hrát na kosti fortissimo, 
budou mě rušit, až budu mimo, 
 

a dychtit po vzkříšení – po jaru  
či podobném rozmaru. 

přebásnil Petr Onufer (2023) 



Jana Kubánková (*1988) vystudovala Gymnázium Jana Nerudy a 
Akademii múzických umění v Praze. Po několik let byla stipendistkou 
prestižní Meadowmount School of Music v USA, kde od roku 2018 
vyučuje v rámci letních seminářů. Poprvé se představila s orchestrem 
jako sólistka již ve dvanácti letech, později vystoupila s předními 
českými orchestry, jakými jsou například PKF – Prague Philharmonia 
nebo Pražský komorní orchestr. Získala mnohá interpretační ocenění. 
Jako komorní hráčka vystoupila v přímých přenosech Českého rozhlasu, 

na festivalu Ostravské dny nové hudby či New Opera Days Ostrava. Již za studií na gymnáziu 
se stala členkou Českého komorního orchestru, tělesa, jehož tradici založil Václav Talich. Ve 
dvaceti letech pak nastoupila do České filharmonie. Během svého sedmiletého působení 
absolvovala turné po celém světě a spolupracovala s mnoha světovými dirigenty. V České 
filharmonii se rovněž aktivně podílela na realizaci a lektorování mnoha edukativních a 
hudebně-osvětových projektů. V roce 2017 se Jana rozhodla Českou filharmonii opustit, aby 
se mohla věnovat vlastním projektům. Jako sólistka a komorní hráčka se věnuje především 
současné hudbě, volné improvizaci a multižánrovým projektům. Jako pedagožka vytvořila 
vlastní výukovou metodu, která se soustřeďuje na celostní přístup ke hře na nástroj a 
k uměleckému výkonu. V roce 2017 založila uměleckou iniciativu IMUZA, která propojuje 
uměleckou spolupráci amatérského světa s profesionálním a vytváří příležitosti pro mladé 
začínající umělce. V roce 2019 založila mezinárodní transdisciplinární umělecký soubor 
Colture Company, jehož cílem je poskytovat netradiční a komplexní vhled do 
problematických společensko-politických témat. Od roku 2019 příležitostně přispívá do 
kulturně-politické revue Přítomnost. Od roku 2017 je koncertním mistrem Orchestru BERG. 
www.janakubankova.eu  
  

Peter Vrábel je slovenský dirigent, který žije a pracuje v Praze. V roce 
1995 založil Orchestr BERG a určil jeho hudební směřování – díky němu 
je dnes tento orchestr oceňován jako jedinečný interpret hudby 20. 
století a hudby soudobé. Spolupracuje se soudobou českou 
skladatelskou špičkou a vytváří inspirativní tvůrčí prostor pro vynikající 
umělce mladé generace. Je držitelem Ceny Gideona Kleina. Za svoji 
práci s Orchestrem BERG získal v roce 2010 od České hudební rady / 
UNESCO ocenění za zásluhy o kvalitu a šíření české hudby. 

 
Orchestr BERG je špičkové české těleso, které již řadu let přináší svěží 
vítr na českou hudební scénu – uvádí inovativní a zároveň divácky 
atraktivní projekty kombinující současnou hudbu s tancem, filmem, 
divadlem, projekcemi apod. Je průkopníkem uvádění současné hudby 
mimo tradiční sály – od roku 2005 vystoupil v celé řadě industriálních 
objektů i v rozestavěné stanici pražského metra. Jednou 
z nejvýznamnějších aktivit orchestru je podpora českých skladatelů 
především mladé generace. Za dobu své existence objednal a ve 

světové premiéře uvedl více než dvě stovky nových děl. V českých premiérách také 
představuje tvorbu těch nejvýznamnějších zahraničních skladatelů, mimo jiné i hudební 
divadlo Schwarz auf Weiss Heinera Goebbelse, hudebně filmový kus Up-close Michela van 
der Aa, unikátní celovečerní kompozici In vain Georga Friedricha Haase nebo legendární dílo 
Györgye Ligetiho Poème symphonique pro 100 metronomů. Orchestr BERG uvedl celou řadu 
vlastních originálních projektů, například ve spolupráci s tanečníky 420PEOPLE, režisérkou 
Petrou Tejnorovou, choreografkou Mirkou Eliášovou nebo režisérským duem SKUTR. 
Spolupracuje s nejvýznamnějšími českými kulturními organizacemi, mezi nimiž jsou 
například Centrum současného umění DOX, Divadlo Archa, Národní divadlo, festivaly Struny 
podzimu, Pražské jaro, Hudební fórum Hradec Králové ad. Věnuje se také edukativním 
aktivitám pro všechny věkové kategorie. V roce 2020 měl oslavit 20. sezónu. Je čerstvým 
držitelem prestižní ceny Prix Italia 2021 za projekt Hudba k siréně. 
www.berg.cz 
 
 
 

http://www.janakubankova.eu/
http://www.berg.cz/


SRDEČNĚ ZVEME NA DALŠÍ AKCI LETOŠNÍ SEZÓNY! 
 
RE-GENERATOR | … člověk a technologie 
 

úterý 2. května 2023, 19:30  
Technologické centrum UMPRUM (Mikulandská 5) 
 

Jiří Lukeš – nová skladba s technologií reGenerator (světová premiéra) 
Tristan Murail – Liber Fulguralis (česká premiéra) 
 

Jiří Lukeš – elektronika 
Orchestr BERG & Peter Vrábel – dirigent 
 

Viktorie Vášová – režijní a scénická spolupráce 
Jan Komárek – light design 
 

Technologie jsou dnes neoddělitelnou součástí našich životů a je především na nás, jak toto 
soužití vypadá. Lukešův koncept reGenerator je založen na interakci hudebníků a 
elektroniky, vzniká dialog: zvukový projev hudebníků je vstupními daty pro elektroniku, 
která v reálném čase vytváří partituru pro hudebníky, ti ji interpretují – a tak stále dokola. 
Ve dvoraně nového Technologického centra UMPRUM také zazní v české premiéře dílo 
francouzského spektralisty Tristana Muraile. Inspiraci a základ ke spektrální analýze mu 
poskytl fascinující přírodní fenomén – blesk. 
 

Koncert se koná ve spolupráci s UMPRUM – Vysokou školou uměleckoprůmyslovou. 
 
 

A NĚCO NAVÍC! 
Chcete s námi být intenzivněji? 
Nebo nám prostě jen dát dárek? 
Staňte se členy KLUBERGu! 
Získáte báječný pocit, že přispíváte ke vzniku nových skladeb! Díky Vám 
se Orchestr BERG stane také o něco méně závislý na veřejných zdrojích. 
A navíc Vás pozveme například na letní klubové akce, kde se potkáte se 
skladateli i hudebníky! 

 

Roční členství vyjde na 1 476 Kč, pro dva je to 2 808 Kč. Nebo nám můžete každý měsíc 
posílat 123 Kč / 234 Kč. 
 

ZAJÍMAVOST 
Víte, že i kdybychom vyprodali sál jen vstupenkami za plnou cenu, činí příspěvek z grantů a 
dotací na každou z nich obvykle 700‒800 Kč? 

 

přípitek členům KLUBERG po představení M IS FOR... 
Eva Kesslová (Orchestr BERG), choreograf Jiří Kylián a patronka KLUBERGu Soňa Červená 
 
FANDÍTE NÁM? STAŇTE SE ČLENY KLUBERGu! 
 

Chcete podpořit jedinečné projekty z oblasti nového umění? 
Zajímá Vás, co se v BERGu chystá, a chcete u toho být jako první? 
PŘIDEJTE SE! 
 

Patronkou KLUBERGu je paní Soňa Červená, herečka a zpěvačka. 
Měsíční členský příspěvek: 123 Kč (jednotlivec) / 234 Kč (ve dvou) 



ČLENOVÉ KLUBERGU VZKAZUJÍ 
„Jste úžasní, jak se neustále zdokonalujete a vymýšlíte nové a nové nápady!!! Gratuluji, 
obdivuji a držím palce:-)!!!!!“ Martina B. 
„Držím palce do další činnosti, obdivuji koncepci a koncerty se mi moc líbí.“ Jana M. 
 

DĚKUJEME VŠEM ZA PODPORU! 
 

Více informací: www.kluberg.cz 
Obrátit se můžete také na Evu Kesslovou – T: 604 205 937, E: kluberg@berg.cz 
 
 
DĚKUJEME TĚM, KTEŘÍ NÁM POMÁHAJÍ! 
 

DÁRCI: Věra Babišová, Martina Bahbouhová, Radvan Bahbouh, Jarmila a Pavel Baudišovi, 
Soňa Červená, Jan a Zora Činčerovi, Petr Doležal, Světlana Jägerová, Ondřej Jäger, Jakub 
Koutník, Tibor Lopušan, PGK, Vlasta Plocková, Helena a Martin Vágnerovi 
 

KLUBERG (klub dárců Orchestru BERG)  
Jaroslav Alt, Martina & Radvan Bahbouhovi, Šimon Caban, Soňa Červená, Nevelina 
Dodovová, Hana Dvořáková, Václav Eis, Petr Foltánek (ve dvou), Albert Gielen, Běla 
Hátlová, Anna a Petr Hejlovi, Ladislav Jack Janků, Pavel Keller, Rudolf Kryl, Jiří Kubíček (ve 
dvou), Rudolf Leška (ve dvou), Jana Macharáčková, Jiří Malíř, Jana Maříková, Alena Miltová, 
Mahulena Nešlehová, Věra Nettlová, Jáchym Novotný, Lucie Pavelková, Kristián Suda, 
Kateřina Svatoňová, Tomáš Svatoň, Šárka Svobodová, Danilo Tuzar, Vladislava & Martin 
Valchářovi, Jan Vít, Petr Vlasák, Zuzana Zubercová a jeden anonymní člen 
 
ANDĚLÉ (dobrovolníci) 
Věra Babišová, Radvan Bahbouh, Eva a Tonda Blomannovi, Jan Brázda, AK Anna Císařová & 
Peter Babiš, Dominik Dvořák, Josef Dvořák, Pavel Dvořák, Rut Fialová, Ondřej Holas, Pavel 
Hons, Veronika Jaklová, Aleš Janíček, Tomáš Jindříšek, Jitka Kloučková, Adam Kneblík, Šimon 
Kočí, Ivana Kolářová, Johana Kratochvílová, Petr Kubík, Maja Madárová, Daniel Mikolášek, 
Alena Miltová, Martin Pavala, Michal Pečeňa, Kateřina Plevová, Eva Ridenourová, Michael 
Romanovský, Michaela a Howard Sidenberg, Petr Somol, Jonáš Starý, Barbora Šlosárková, 
Lukáš Trnka, Pavel Trnka, Jan Trojan, Pavel Trojan Jr., Šimon Urban, Michaela Volfová a David 
Zábranský... 
 
Koncert se koná ve spolupráci s Divadlem Archa a je součástí projektu, který je 
realizován za podpory Evropské unie prostřednictvím Národního plánu obnovy. 
 
DALŠÍ PODPORA SEZÓNY 2023 
Ministerstvo kultury ČR, Hlavní město Praha, Praha 1, Praha 7, Partnerství OSA 
BENU – síť lékáren 
 
MEDIÁLNÍ PARTNEŘI 
KlasikaPlus, Český rozhlas, HISvoice, Harmonie 
 
Děkujeme kreativní agentuře Brainz.cz za vizuální styl. 
 
texty: Eva Kesslová 
korektura: PhDr. Alena Miltová 
fotografie: Manu Theobald (Iannotta), Marie Brousilová (Kubánková), Karel Šuster (Vrábel), 
Pavel Hejný (BERG), Peter Fabo (UMPRUM) 

http://www.kluberg.cz/#_blank

